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Stages bij internationale instellingen  -  Communicatie-initiatieven

Stage lopen bij een internationale instelling is voor onze Vlaamse studenten en net 
afgestudeerden een win-win. Enerzijds doen de stagiairs een ongelooflijke ervaring op 
en kunnen ze aan hun eigen persoonlijk netwerk beginnen bouwen. Anderzijds is het 
van belang voor Vlaanderen om met eigen mensen actief aanwezig te zijn in 
internationale instellingen. Tonen aan de internationale gemeenschap dat we heel wat 
talent hebben in Vlaanderen met andere woorden.

Ondanks de grote aanwezigheid van vele internationale instellingen in onze hoofdstad 
Brussel, merken we dat vele (oud)studenten die eerste stap naar een internationale 
carrière nog niet zetten. Een verbetering wat betreft communicatie is volgens mij op 
twee vlakken essentieel. Ten eerste de algemene communicatie over het bestaan van 
deze stageplaatsen. Ten tweede de communicatie over de mogelijkheden om een beurs 
te krijgen, aangezien het vaak onbetaalde stageplekken betreft en dit financieel niet 
voor iedereen haalbaar is.

Zowel in het Vlaams Regeerakkoord als in de beleidsnota Buitenlands Beleid, 
Internationaal Ondernemen en Ontwikkelingssamenwerking benadrukt de minister het 
belang van de Vlaamse aanwezigheid binnen internationale instellingen en koppelt hij 
hieraan het stimuleren van Vlaamse jongeren om stage te lopen bij deze organisaties.

1. Op welke manieren communiceert de minister momenteel passief (in de vorm van 
websites, nieuwsbrieven, databanken, etc.) over stages bij internationale instellingen 
en welke nieuwe communicatie-initiatieven plant hij in de nabije toekomst?

2. Op welke manieren communiceert de minister momenteel actief (in de vorm van 
gerichte mailings, stands op beurzen, informatiecampagnes naar 
onderwijsinstellingen, etc.) over stages bij internationale instellingen en welke 
nieuwe communicatie-initiatieven plant hij in de nabije toekomst?

3. Op welke manieren communiceert de minister momenteel passief (in de vorm van 
websites, nieuwsbrieven, databanken, etc.) over beursmogelijkheden voor stages bij 
internationale instellingen en welke nieuwe communicatie-initiatieven plant hij in de 
nabije toekomst?



4. Op welke manieren communiceert de minister momenteel actief (in de vorm van 
gerichte mailings, stands op beurzen, informatiecampagnes naar 
onderwijsinstellingen, etc.) over beursmogelijkheden voor stages bij internationale 
instellingen en welke nieuwe communicatie-initiatieven plant hij in de nabije 
toekomst?

5. Focust de minister zich bij zijn (geplande) communicatie op internationale 
instellingen die gevestigd zijn in Vlaanderen / Brussel, of betreft het ook stages in het 
buitenland?



GEERT BOURGEOIS
MINISTER-PRESIDENT VAN DE VLAAMSE REGERING, VLAAMS MINISTER VAN BUITENLANDS BELEID EN 
ONROEREND ERFGOED

ANTWOORD 
op vraag nr. 158 van 5 februari 2015
van KARL VANLOUWE

1. Stagiairs en geïnteresseerden vinden alle informatie over het stagefinancierings-
programma op de website van Departement internationaal Vlaanderen (DiV). Ook de 
algemene website van de Vlaamse overheid en de Vlaamse infolijn bieden informatie 
over dit programma.

Mijn diensten beheren een Facebookfanpagina en een bijhorende Facebookgroep, 
getiteld ‘Subsidieprogramma Vlaamse Overheid – Stages bij internationale 
Organisaties’. De Facebookpagina’s stellen mijn diensten in staat om kort op de bal te 
spelen. Door middel van meerdere berichten per week ontvangen stagiairs en 
geïnteresseerden op regelmatige basis een brede waaier aan informatie (onder meer: 
stagemogelijkheden bij internationale instellingen, praktische tips bij het vinden van 
een stageplaats, de voorwaarden om te kunnen deelnemen aan het programma,...) 
De Facebookgroep telde op 7 februari 2015 1.821 leden, terwijl de fanpagina op 
dezelfde datum 2.750 fans telde. 

Ten slotte promoten meerdere websites van externen het programma: 
- http://www.gostrange.be/themas/stage/stage-beurzen
- https://my.vub.ac.be/sites/default/files/2013_04_informatiefiche_stagefinancieri

ng.pdf
- http://www.ugent.be/bw/nl/voor-studenten/buitenland/lijststagesplaatsenftp.pdf
- https://www.kuleuven.be/studentenvoorzieningen/studenten/buitenland/studere

n/pgi/presentaties/14-10/beurzen-stage-flanders-trainee-programme.pdf
- http://www.flandershouse.org/flanders-trainee-program
- http://www.howest.be/Default.aspx?target=howest&lan=nl&item=47
- https://www.linkedin.com/pub/ftp-flanders-trainee-

programme/18/922/724?trk=pub-pbmap
- http://be.studocu.com/artesis-hogeschool-antwerpen/-reclame-mediaplanning-

wetgeving-en-deontologie-/samenvatting/samenvatting-overheidscommunicatie-
flanders-trainee-programme-flanders-trainee-programme-
pdf/44/99028/131745/viewer

- http://brusselsmuseums.be/nl/job.php?id=301
- http://designisdead.com/news/flanders-international
- http://www.capitant.be/assets/files/internship_info/information_internship.pdf
- http://www.arteveldehogeschool.be/sites/default/files/attachments/EHBVS_tips_

2015_0.pdf
- http://unjoblist.org/vacancy/?304224
- http://www.erasmushogeschool.be/studeren-en-stage-in-buitenland
- http://www.careerjet.be/international-trainee-jobs.html
- http://www.vvn.be/stagefinanciering-vlaamse-overheid/

2. Voor de gerichte, actieve communicatie over stagemogelijkheden bij internationale 
organisaties en het Stagefinancieringsprogramma doet DiV bovendien een beroep op 
de Vereniging voor de Verenigde Naties (VVN). VVN ontvangt een werkingssubsidie, 
ook wat de organisaties van stagelezingen aan universiteiten en hogescholen en 
deelname aan jobbeurzen. Op jaarbasis gaat het gemiddeld om 15 gerichte sessies. 
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Op specifieke vraag van de organisatoren ondersteunen  personeelsleden van DiV de 
VVN tijdens infosessies aan onderwijsinstellingen en op jobbeurzen. 

DiV verzendt jaarlijks elektronische berichten over het Stagefinancieringsprogramma 
naar de diensten voor internationalisering van de Vlaamse universiteiten en 
hogescholen. Mijn diensten wisselen ook informatie uit met de VDAB.

In het najaar zal ik een netwerkevenement organiseren om het stagefinan-
cieringsprogramma te promoten, gekoppeld aan een voorstelling van de Vlaamse 
samenwerking met internationale instellingen.

3. De passieve communicatie over beursmogelijkheden voor stages bij internationale 
instellingen vanuit mijn diensten verloopt via dezelfde kanalen als de passieve 
communicatie over stages bij internationale instellingen. Ik verwijs naar antwoord 1.

4. De actieve communicatie over beursmogelijkheden voor stages bij internationale 
instellingen vanuit mijn diensten verloopt via dezelfde kanalen als de actieve 
communicatie over stages bij internationale instellingen. Ik verwijs naar antwoord 2.

5. Bij de communicatie over stagemogelijkheden aan geïnteresseerden, maken mijn 
diensten geen onderscheid tussen instellingen in Vlaanderen/Brussel of het 
buitenland. 


